

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ!

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

69 лет назад залп «Авроры» возвестил миру о рождении новой эры — эры социалистической революции.

Невиданный взлет совершила страна Советов за семь послевоенных десятилетий. За эти годы мы прошли такой путь развития, на который многим потребовалось столетия. В новой редакции Программы КПСС говорится: «Социализм в нашей стране победил полностью и окончательно».

Вместе со всем советским народом встречают праздник Октября труженики Мысков. Каждый день они рапортуют о выполнении предпраздничных обязательств, о новых трудовых достижениях.

Победителями городского социалистического соревнования, которые возглавят 7 ноября праздничную демонстрацию трудящихся, признаны коллектизы центральной обогатительной фабрики «Сибирь», экспериментального механического завода, дорожного ремонтно-строительного участка, Томусинской автоколонны «Кузбассэнерго», производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Выполнены задания первого года двенадцатой пятилетки бригады формовщиков Томусинского завода железобетонных конструкций, возглавляемые Константином Алексеевичем Ганжинским и Александром Аркадьевичем Ярополовым. С высокими показателями в труде работает в текущем году бригада штукатуров-маляров ремонтно-строительного управления № 8, руководимая Никой Анатольевной Клюевой. Наивысшей производительности труда достигла смена Валентины Дмитриевны Варвариной в цехе фибролитовых плит Усть-Морской лесоперевалочной базы и другие.

Самоотверженный труд передовых коллективов, бригад, смен, участков, отдельных передовиков производства во многом определил ускорение темпов развития экономики города, повышения жизненного уровня мысковчан.

С начала года дополнительно к плану произведено промышленной продукцией на 7 миллионов рублей, выпущено сверх плана свыше 120 тысяч тонн угольного концентрата, добыто более 100 тысяч тонн угля, произведено 8,6 тысячи кубометров сборного железобетона.

Производство товаров народного потребления увеличилось по сравнению с прошлым годом почти на 1 миллион рублей, из них объем товаров культуры возрос более чем в полтора раза.

Реализация бытовых услуг населению увеличилась к уровню прошлого года на 10 процентов.

Накануне праздника Октября около ста семей мысковчан спрашивали новоселье, а с начала года строители города ввели свыше 10 тысяч квадратных метров жилья.

Одно из величайших завоеваний Октября — власть в руках самого народа. 201 депутат избран в городской Совет, Подобасский и Чувашинский сельские Советы. А помогают им реально осуществлять эту власть десятки и сотни активистов на производстве и по месту жительства. В Советы избраны рабочие и служащие, мужчины и женщины, энергичная и инициативная молодежь, люди, наделенные партийным, государственным и хозяйственным опытом. Среди них Михаил Павлович Герасименко, Владимир Генрихович Финик, Ульяна Минеевна Павленко, Ирина Георгиевна Радостева, Нина Михайлова Горшкова и другие.

Новым подтверждением твердой линии партии на усиление самостоятельности и активности местных органов власти стали Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийного руководства Советами народных депутатов» и Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете XXVII съезда КПСС».

Особое значение в этих документах придается усилению роли Советов в обеспечении комплексного развития экономики и социально-культурной сферы на их территории, ускорению темпов роста и повышению эффективности общественного производства, увеличению на этой основе вклада республик, краев, областей, округов, районов, городов и сел в укрепление единого народнохозяйственного комплекса страны.

Нынешний праздник Октября озарен особым светом. Исторические решения XXVII съезда КПСС затронули все сферы советского общества, каждый трудовой коллектива. Идет утверждение нового стиля работы во всех сферах партийной жизни, государственной деятельности, управления народным хозяйством — стиля деловитости, строгого порядка и твердой дисциплины. Это благородное движение за претворение в жизнь решений высшего партийного форума возглавляют коммунисты. Даже в дни торжеств они считают нужным говорить о том, что еще не сделано, что упущенное, как улучшить работу на всех участках коммунистического строительства.

Мощная очистительная буря Октября не только избавила народы нашей страны от бесправия и нищеты. Никогда не изгладится из памяти народов тот факт, что первым декретом Советской власти был Декрет о мире.

И сегодня Советский Союз — это знаменосец и оплот мира. Именно наша страна выступила в начале года с важнейшими инициативами по ликвидации ядерного оружия к 2000 году, по сохранению мирного космоса. Как крупное политическое событие расценивается всей мировой общественностью недавняя встреча на высшем уровне в Рейкьявике, в результате которой удалось выйти на новые качественные рубежи в борьбе против ядерного оружия.

Наша партия, советское правительство делают и с последовательной настойчивостью будут продолжать делать все, чтобы отстоять мир на планете, уберечь ее от ядерного пожара.

Мысковчане, как и все советские люди — оптимисты. Они убеждены в торжестве коммунизма, с твердой верой смотрят в будущее.

Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов, наметив при широком участии трудовых коллективов программу экономического и социального развития Мысков на XII пятилетку, призывают всех коммунистов, всех трудящихся города с энтузиазмом и энергией практически осуществить намеченное. Нет сомнения, что труженики Мысков успешно выполнят плановые задания 1986 года и двенадцатой пятилетки.

С праздником вас, дорогие товарищи! Да здравствует 69-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. • ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ 1986 года № 134 (5886) Цена 3 коп.



ВНОВЬ ПЕРВЫЕ

В канун праздника в адрес тружеников центральной обогатительной фабрики «Сибирь» поступила телеграмма:

«Решением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза работников угольной промышленности коллективу ЦОФ «Сибирь» по итогам работы в III квартале присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени».

Примечательно, что это знамя не нужно будет привозить откуда-то. Оно находится у обогатителей. Ведь они — победители Всесоюзного соревнования угольщиков и во втором квартале.

Не сбиваясь с ритма, труженики «Сибири» сумели за 10 месяцев сверх плана переработать 183.290 тонн рудовых углей и выпустить 124.600 тонн концентрата, что выше принятых обязательств соответственно на 23 тысячи тонн угля и на 24 тысячи тонн угольного концентрата.

КЛАССНОЕ МЕСТО

НАКАНУНЕ праздника на городской молочный завод пришло сообщение о том, что коллективу присуждено третье место по итогам работы за девять месяцев среди предприятий Кемеровского

головного молочного комбината.

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, заводчане досрочно выполнили план 10 месяцев по

реализации продукции. Дополнительно ее отправлено потребителям на 151 тысячу рублей. С начала года они сберегли различных вспомогательных материалов на 18,7 тысячи рублей.

ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

В традициях советских людей — встречать знаменательные события в жизни страны новыми трудовыми достижениями.

Успешно выполнили свои обязательства в честь 69-й годовщины Великого Октября труженицы разреза «Сибиргинский». С начала года добыто 4964 тысячи тонн топлива, что выше плана на 109 тысяч тонн. Пере выполнено задание по производству вскрышных работ. Здесь сверхплановый счет составляет на сегодня 1301 тысячу кубометров.

Достойной оценкой ударной работы горняков явилось присуждение первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам III квартала с вручением переходящего Красного знамени МУП СССР и ЦК профсоюза работников угольной промышленности.

Успех этот сложился в результате большой целенаправленной деятельности всех участков, цехов, бригад. С опережением производственного графика работают трудовые коллективы горных участков, возглавляемые В. Г. Адамом, В. В. Чушевым, В. К. Мисю-

ровым, Е. А. Городневым.

В канун праздника определились победители предоктябрьского соцсоревнования. Среди горных участков первое место присуждено труженикам участка № 4, где начальником Е. А. Городнев, секретарем парторганизации А. М. Образцов, председателем цехкома С. А. Алферьев. На своем сверхплановом счету этот коллектив имеет 27,4 тысячи тонн угля и 350 тысяч кубометров вскрыши.

А по итогам работы в третьем квартале труженицы участка № 4 заняли второе место в соцсоревновании среди участков производственного объединения «Кемеровуголь» и награждены дипломом и денежной премией в сумме 500 рублей.

Среди производственных подразделений второй группы победителем внутреннеизводственного соревнования за третий квартал признан участок техкомплекса (начальник Ю. С. Поспелов, секретарь парторганизации А. И. Сафин, председатель цехкома А. И. Павкин). Большим уважением пользуются на участке электро-

слесари В. М. Скрыпников, А. Ф. Чмыников, машинист конвейера Г. С. Тотышева.

Одной из передовых на предприятия называют бригаду буро-виков Н. А. Мовчана. Подобрались здесь люди, хорошо знающие технику. С начала года пробурено почти 11 тысяч погонных метров скважин.

С хорошим настроением встречают праздник бригады слесарей-ремонтников, руководимые В. Н. Маркеловым. Победитель внутреннеизводственного соревнования, этот коллектив трудится под девизом «Ремонту горнотранспортной техники — качество и сокращение сроков».

Стабильную работу предприятия обеспечивают машинисты бульдозеров В. Р. Банников, Ф. К. Черепанов, Ю. А. Иванчикин и другие.

В этот праздничный день хочется отметить работу передовиков производства О. К. Яковцева — токаря ЭМЦ, В. В. Огаркова — начальника смены, А. В. Логинова — машиниста бурстанка, В. Н. Посылаевой — рабочей АБК.

Н. МУХАМЕТШИНА,
инженер по соцсоревнованию
разреза «Сибиргинский».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Если по большому счету

Сегодня по украшенной алыми флагами и транспарантами площади микрорайона ГРЭС пройдут праздничные колонны энергетиков. Томинцы будут рапортовать о том, как они встречают годовщину Великого Октября. А накануне наш корреспондент беседовал со старшим машинистом основного цеха электростанции — цеха-200, делегатом XXVI съезда КПСС В. В. Баулиным. Валерий Васильевич только что вернулся из Новокузнецка, куда ездил после ночной смены.

— Если не секрет — зачем ездили?

— Так сложились обстоятельства, что по просьбе главного врача одной из детских больниц пришлось ходатайствовать в Центральном райкоме партии о строительстве детской больницы в Новокузнецке. Не знаю, какой будет результат.

— Наверное, проще было остаться в стороне! Никто бы вас не осудил. Вы ведь не депутат, тем более — не новокузнецанин...

— Это так. Но должно еще быть понятие долга, порядочности. Для коммуниста — в первую очередь. У партийцев — одна привилегия — быть там, где труднее всего. Может быть, это высокие слова, но если бы каждый из нас чаще вспоминал эту ленинскую заповедь — дела бы у насшли гораздо успешнее, чем сейчас.

— Вы имеете в виду свой цех?

— И цех тоже. Ведь не секрет же, что есть у нас определенная категория людей, которая работает

по принципу «Лишь бы день прошел». Отработает такой человек восьмь часов, а остальное его не касается. Ни общественные дела в цехе, ни поведение товарища. А в личном гараже или на своем мичуринском участке он, смотряши, буквально преображается. Откуда только берется энергия, предпримчивость, деловая хватка. Он и по столу стукнуть может, если для себя. Этой бы энергией, да в цех! Не хочется в праздник называть таких людей пофамильно. Но будьте уверены: в цехе мы с них спрашиваем по-рабочему. Особенно с коммунистами.

— Валерий Васильевич, вы подняли важный вопрос — активизация человеческого фактора. Есть ли в цехе люди, которые готовы в любой момент принять на себя трудности в работе?

— Приведу пример. Мне совсем недавно пришлось работать в другой смене, хотя у меня был выходной. Но так потребовала обстановка: Трашкову надо было выехать в тот день в Кемерово.

И вот произошел неприятный случай. Много нанесло в канал, откуда на станцию идет вода для технологических нужд, пальмы

всего в тот день вместо Ледяева на смене был машинист менее квалифицированный или просто равнодушный, из тех, кто работает по принципу «моя хата с краю»!

— Последствия могли быть самые тяжелые. А в конечном счете пострадал бы весь коллектив. И при этом заметите: такой машинист мог бы оправдаться: мол, действовал я по инструкции. Остальное — не моя забота.

— Выходит, что успех перестройки в большой степени связан с отношением людей к работе. А что конкретно значат перестройка и ускорение для коллектива вашего цеха? Как вообще ваш коллектива реализует решения XXVII съезда?

— Съезд заставил всех, в первую очередь коммунистов, пересмотреть отношение к работе. Есть перемены и у нас в цехе. Хотя замечу, что наша работа, как и работа всего предприятия, давно уже устоялась. Поэтому перестройка и ускорение для нас связаны в первую очередь с научно-техническими проработками. Но перестройке еще мешает уравнителка. Поясню это. Зарплату люди у нас в цехе получают по категориям работы: помощники —

свою зарплату, машинисты — свою, начальники смен свою. Но один за эту зарплату отработает с лихвой, старается, чтобы выброшенный киловатт-час был дешевле, правильно ведет режим, а второй придет, кое-как отсидит и ушел.

Поэтому главное для нас — перестраивать отношение к работе, общественным делам. Над чем и работает наша партийная организация. А в производственном плане перестройка для нашего коллектива связана с тем, что при ремонтах сейчас меняем полностью целый узел. Сейчас такая необходимость есть с дымососом 14-Б. У него что ходовая выработалась, что электродвигатели выработали свой ресурс. И сейчас принято решение при первой возможности заменить дымосос. Гарантия работы у него будет выше. И экономические показатели тоже. Новый способ и экономичнее, и выгоднее старого, когда приходилось ремонтировать или заменять отдельные детали. Ведь оборудование у нас старое и изношенное. И латать его без конца по мелочам — это, конечно, не лучший выход. Тем более, что много требует средств. Новая практика себя оправдывает.

Не знаю, как в других цехах, а в нашем заведен журнал, в котором отмечаем количество сбрасываемого топлива, электроэнергии и конденсата. Людям разъяснили важность экономии. А вот по экономии конденсата у нас, скажем так, провал. Так же, впрочем, и по всей нашей энергосистеме. И подвело нас то, что в летнее время нагрузка иногда составляла всего треть часть проектной. При таком режиме работы блоков много не сэкономишь. Я уж не говорю об угле, который зачастую представляет собой жижу. Особенно с шахты имени Кирова. Когда он поступает, нам говорят: «Ловите, братцы, кировский уголь». Он не идет, а пылит.

А необходимость экономии людям понимают. Например, на цеховом партийном собрании в сентябре мы обсуждали итоги ремонта, задачи по несению осенне-зимнего максимума, те же вопросы экономии. И собрание прошло критически, прозвучал ряд дальних предложений.

— Валерий Васильевич, а как ваша партийная организация руководит перестройкой? Что изменилось в ее работе после XXVII съезда? Вы ведь член цехового партбюро.

— После съезда люди у нас вообще подтянулись. В цехе поднялась не только технологическая, но и общественная дисциплина. В этом году намного меньше отказов в работе оборудования по вине персонала. Если в те годы были прогулы, люди приходили на работу под «градусом», то в 1986 году такого нет. Здесь, конечно, сказалась и борьба с алкоголизмом. В общем, положение у нас стало более-менее... А застройщиками являются коммунисты. Знаем, что на нас равняются остальные. Партийная организация ищет более активные формы работы с людьми. Вот недавно мы приняли в партию машинистов Владимира Черных и Евгения Ваганова. Они с честью прошли кандидатский стаж. Ваганов отвечает за спортивную работу, а Черных — за шефскую. Принимали их на открытом собрании. И беспартийные, кто в цехе работает давно, проявили к этому интерес. Мне хорошо было видно это за столом президиума. Мы сейчас на каждом партбюро и почти на каждом партийном собрании заслушиваем отчеты коммунистов.

— Обсуждался ли в цехе почин бригады Гвоздева?

— Нет. Это наше упущение. Вообще, если говорить по большому счету, недоработок у нас еще хватает. Перестройка идет медленно. Сказывается, видимо, инерция, накопившаяся за многие годы. К примеру, говорим о перестройке, а в цехе у нас есть коммунисты, которые приходят на партийное собрание и говорят «Давайте скорее заканчивать, да по домам».

— Каковы перспективы коллектива на эту зиму?

— Сейчас станция полностью готова к зиме. Недавно главный инженер «Кузбассэнерго» на партийном собрании вручил коллективу нашей станции паспорт готовности ГРЭС к несению нагрузки в зимних условиях. Все блоки отремонтированы и находятся в хорошем состоянии. Если потребуется — мы можем взять почти проектную нагрузку. Почти — потому что полную не позволяет плохой уголь. Мы вообще возлагаем на эту зиму особые надежды. Как стало недавно известно, вошел в строй «энергомост» Новокузнецк — Барнаул, на очереди ввод ЛЭП Барнаул — Рубцовск и далее до Экибастуза. Положение там с электроэнергией сложное. Кузбасская электроэнергия будет перебрасываться в те районы, и, видимо, не придется «крутить» наши мощные 200-тысячные блоки на третью проектную нагрузку. Это и будет ускорение на деле. Мы во всяком случае надеемся на это.

Интервью взял В. ШЕВЦОВ.



Фото Н. Симонова.

СЛЕТ ТРУДОВЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

старшеклассников состоялся недавно в городском Доме культуры. На нем были подведены итоги работы за лето 1986 года. По установленной традиции девятиклассники школ города выполняют большую часть объема работ по подготовке школ к новому учебному году. За лето-86 их выполнено на 23.600 рублей. Лучшими ремонтно-строительными бригадами признаны коллективы девятиклассников первой и третьей школ.

Внося вклад в выполнение Продовольственной программы, семиклассники школ № 7 и 1 трудились на прополке и уборке сельхозкультур на полях совхоза «Безруковский», находясь в заго-

родном лагере труда и отдыха «Романтик».

На слете отмечена трудовая деятельность трех школьных лесничеств (школы № 1, 6, Чуазанская), которые заработали в Мышковском лесхозе почти тысячу рублей.

Успешно занимались посадкой цветов и прополкой на газонах пионеры четвертой школы. В комбинате коммунальных предприятий и благоустройства они заработали 580 рублей.

Наряду с трудовыми коллектиками школьников на слете отмечены и отдельные учащиеся, среди них И. Горлач, Л. Трофеева, И. Михайлова, Г. Гимаздинова, Л. Веселкова, М. Шмырина и другие.

О. КОВАЛЕНКО,
командир комсомольского
штаба «Юность»
Дома пионеров.

ОБЗОР ПИСЕМ

ТЕПЛЫЕ, СЕРДЕЧНЫЕ СЛОВА

Накануне 69-й годовщины Октября в редакцию пришло много писем с теплыми словами в адрес хороших тружеников, людей с добрым сердцем.

Пенсионеры З. Ф. Маринова, В. Е. Тимошина трудились на Томинском ДОКе. Отсюда ушли на заслуженный отдых, но не забывают своих товарищей по работе. Они поздравляют с праздником весь коллектив комбината и особенно рабочих столярного цеха: Раису Иванову, Татьяну Якунину, Валентину Семенову, Софью Карабевых, бригадира В. Батыканова и начальника цеха Л. П. Суровцеву. Желают им успехов в труде и счастья в личной жизни.

Перед праздником много работы и хлопот у почтальонов. В эти дни гораздо тяжелее их сумка. И жильцы дома № 17 по улице Вокзальной поздравляют с праздником Великого Октября своего почтальона В. Г. Сойнову.

«Она регулярно доставляет нам газеты, журналы, пенсию и письма. Спасибо ей за ее нелегкий труд!» — пишут Поповская, семья Петровских и Прусс.

«Мы трудимся в тепличном комбинате совхоза «Берензас», — это строки из письма работников комбината. — К месту работы доставляет нас водитель автобуса Анатолий Федорович Ермолин. Он добросовестный труженик, отзывчивый человек. Поздравьте его с праздником!»

Не часто услышишь в адрес коммунальщиков добрые слова. Обычно высказываются жалобы, обиды. А вот педагог Л. М. Дернова благодарит слесарей ККП п/о «Кемеровоуголь» А. С. Расторгуева и Я. В. Возного, которые качественно и быстро в ее квартире сделали ремонт отопительной системы. Она поздравляет их с праздником.

В праздничные дни все хотят быть красивыми, а наш внешний вид во многом зависит от парикмахеров. И А. П. Волощук благодарит за хорошую работу мастера-парикмахера Л. Н. Супрун и кассира парикмахерской микрорайона ГРЭС В. М. Катукову.

26 лет отработала в кинотеатре «Томь» Валентина Григорьевна Кашникова. Была администратором, сейчас трудится контролером. Награждена многими Почетными грамотами, медалью «Ветеран труда». 7 ноября ей исполняется 55 лет. И коллектив поздравляет ее с двойным праздником.

«У моего мужа Алексея Сергеевича Ефимкина язвы с 1975 года, — пишет С. В. Ефимкина. — Вначале не могли поставить точный диагноз. А больной муж таял на глазах, похудел. И вот 25 августа этого года его принял Юрий Маркович Кадников. Определил язву, и 29 августа очень удачно оперировал. Сейчас Алексей полностью улучшился, спасибо за это Юрию Марковичу и всему коллективу хирургического отделения. А также донорам В. В. Луневу, А. А., И. А. Сайбель и В. Е. Соколову, которые безвозмездно дали кровь моему мужу. Поздравьте всех их с праздником!»

Врача Н. В. Жукова благодарит Л. В. Пономарева. «Надежда Викентьевна спасла мне жизнь, — пишет она в редакцию. — Поздравьте ее с праздником Октября».

М. И. Довгань благодарит за добросовестность, образцовое выполнение долга фельдшера поселка Тутуя Е. В. Кельмаер. И ей же приносит слова искренней признательности жительница города Новокузнецка Е. К. Шихолева. Елена Викторовна оказала срочную помощь ее мужу, у которого случился сердечный приступ во время отдыха на даче в пос. Тутуя.

Много писем и много теплых, добрых слов в адрес хороших людей принесла редакционная почта.

Н. АНДРЕЕВ,

БРИГАДА с экскаватора ЭКГ-8М № 1350, руководимая ударником однажды пятилетки Иваном Севостьяновичем Помыткиным, с разреза «Сибиргский» досрочно, еще в сентябре выполнила план 1986 года. Этот коллектив — неоднократный победитель внутриразрезового социалистического соревнования. За десять месяцев 1986 года при плане 967,8 тысячи кубических метров горной массы им переработано 1250,8 тысячи кубических метров, то есть опережает свой оперативный график на два месяца.

Кости бригады И. С. Помыткина составляют опытные машинисты экскаватора Петр Васильевич Грязнов, Сергей Николаевич Коzyрев, Сергей Федорович Вахмистров. Вот уже несколько лет подряд трудятся они вместе, и по сути состав машинистов экскаватора постоянный. Все они горячие с большими стажем, досконально знающие технику, оборудование, технологию ведения горных работ. Свои знания и опыт передают молодым, которые приходят в бригаду из училища или после увольнения из рядов Советской Армии.

Нередки здесь случаи, когда

ДОВЕРИЕ

молодежь, уходящая на воинскую службу, после действительной возвращается в свою родную бригаду. Это хороший пример устойчивого морально-психологического климата в коллективе. Недавно в бригаду вернулся бывший воин А. В. Москалев. Он работает сейчас помощником машиниста. Готовится стать в недалеком будущем машинистом экскаватора, как старшие товарищи по работе.

Толковый машинист получит из этого парня, — не без основания говорит заслуженный горняк начальник участка Е. А. Городнев.

В трудных горно-геологических условиях трудится бригада Помыткина. Кроме работ по вскрытию и добыче на автотранспорт, приходится нарезать площадки под бурение, строить новые дороги, подъезды. Сложные условия не мешают этому коллективу соревноваться с бригадой такой же восьмикубовой машины с разреза «Красногорский». Это является большим стимулом в работе. В первом квартале лидерство было за красногорцами, а во втором и

третьем кварталах победа заслуженно досталась сибирянкам. Напряженно трудится коллектив бригады и в четвертом квартале.

Пример серьезного, высокопрофессионального и ответственного подхода к делу подает сам бригадир Иван Севостьянович Помыткин. Высококвалифицированный специалист, он внимательно следит за техническим состоянием восьмикубовой машины, за результатами труда всей бригады. А как руководитель и наставник много сил и времени отдает бригадир молодым рабочим, своим старшим товарищам по работе.

— Толковый машинист получит из этого парня, — не без основания говорит заслуженный горняк начальник участка Е. А. Городнев.

Иван Севостьянович по характеру человека немногословный, спокойный, сдержаный. Как правило, основные жизненно важные вопросы он выносит на совет бригады, и решение находят сообща, ориентируясь на конечный результат труда. Но последнее, заключающее слово за бригадиром. Доверяют ему и горячие, и руководство участка. А это немаловажный фактор успешной работы — полное доверие.

Н. РОМАНОВА,
мастер техкомплекса
разреза «Сибиргский».



Бригада портных по пошиву легкого платья изателье «Аэлита», руководимая Галиной Николаевной Захаровой, успешно выполняет плановые задания. Более 120 заказов ежемесячно поступа-

ет в этот коллектив. Все они выполняются качественно и в срок.

НА СНИМКЕ: бригада портных Г. Н. Захаровой.

Фото Н. Симонова.

СТОЛЬКО поздравлений она не получала еще никогда, хотя разменила пятый десяток лет. А тут не только коллеги в почтовом отделении № 2, но и многие жители микрорайона ЗЖБК, прочитав в газете «Кузбасс» Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1986 года о награждении почтальона по доставке почтовых отправлений и периодической печати Мысковского городского узла связи Г. В. Матюшенко орденом «Знак Почета», поздравляли ее с высокой наградой Родины. Сейчас Галина Васильевна обслуживает второй участок, в который входят семь домов девятого и десятого кварталов микрорайона ЗЖБК и третий район. В общей сложности это более шестисот квартир и домов индивидуального сектора, или точнее адресатов, подписчиков — людей, знающих своего почтальона — добрую, отзывчивую на радость и горе женщину. Более четырехсот экземпляров областной газеты «Кузбасс» разносят ежедневно подписчикам почтальоны микрорайона. Так что нетрудно подсчитать, сколько поздравлений она получила, причем не только устных, но и письменных, в основном открыток.

Тяжелеет сумка почтальона особенно в предпраздничные дни.

— Но не в тягость большое количество писем и праздничных открыток, — говорит Галина Васильевна, — потому что новости, поздравления и добрые пожелания несут они адресатам от родных и близких. Так что пусть люди больше пишут писем, особенно дети матери.

Осенью проходит очередной призыв парней в армию. Тех при-

зовников, кого знает почтальон Г. В. Матюшенко, она просит перед уходом на службу: «Пожалуйста, пишите своим мамам». Она не может видеть слезы матери, ожидание в их глазах, не мой вопрос: «А мне ничего нет сегодня?». Сейчас мирное время. Уходят и возвращаются со службы в армии сыновья, но матери всегда остаются материами. Они беспокоятся, ждут весточек от своих детей. Их приносит им

домой и старший брат. А вскоре семья переехала в Мыски, на стройку, где отец стал работать плотником.

Сын Галины Васильевны Сергей

учится в седьмом классе средней школы № 2. Дочь Наталья Фурсова, доставщик телеграмм почтого отделения № 2, сейчас в отпуске по уходу за ребенком.

Двое внуков и внучка у Г. В. Матюшенко, хлопот хватает и ба-

ушке, и матери, но, несмотря на

это, Наталья Фурсова думает за-крепить в школе работающей молодежи знания, полученные в училище, и, получив аттестат о среднем образовании, учиться дальше. Так что в следующем учебном году в семье Фурсовых будут учиться двое — мама и ее сын, будущий первоклассник Диана.

Заочно или очно учатся многие из жителей микрорайона ЗЖБК, по адресам писем это видят почтальон. И кому как не ей судить о том, читающие люди мысковчане или нет. Г. В. Матюшенко рассказала, что год от года увеличивается количество подписных изданий в микрорайоне. Сейчас, например, газету «Правда» получают 309 адресатов, почти две тысячи экземпляров «Путь к победе», 730 экземпляров газеты «Труд», популярностью пользуются многие журналы.

Почти десять различных подписных изданий выписывает сама Галина Васильевна и каждый год обязательно какое-нибудь новое издание, газету или журнал, чтобы знать, что посоветовать другим. Более 250 пенсионерам до-ставляет Г. В. Матюшенко пенсии, распространяет открытки и письма.

Более десяти лет насчитывает ее непрерывный трудовой стаж в почтовом отделении № 2. Ударник коммунистического труда, она бригадир почтальонов, и у многих из них, например, у Р. Ворожейкиной, Н. Клинковой и других, была наставником, учителем в работе. Разные приходят письма, иной раз и без точного адреса. Галина Васильевна обычно знает адресата и обязательно сделает так, чтобы керреспонденцию он получил.

Ее сразу взяли работать почтальоном. В первый приход к начальнику узла связи она, молодая девушка, услышала:

— У меня не детский сад, тебя из-за сумки видно не будет.

Прошли годы, и она пришла вновь. И опять:

— Да ты маленькая, сумку не поднимешь.

— Я взрослая, — сказала она и показала свои документы.

Счастливая, что добилась своего, она шла с сумкой почтальона на свой первый участок — поселок Шоферской, в Тетензу. Даже когда ее семья на время уехала в Краснодарский край, она и там устроилась работать почтальоном.

Галина Васильевна вспоминает:

— В первые годы моя зарплата составляла 50 рублей плюс 7 рублей 50 копеек премия. А сейчас средний заработка более двухсот рублей. Легче стало работать, на дальние участки на машинах почту развозят, а мы только разно-

ОТЕЦ И СЫН — СОЛДАТЫ

Мы — интернационалисты, всегда готовы оказать помощь народам земли в их беде. Мы были интернационалистами, когда сражались на фронтах гражданской войны, отставая первое в мире государство рабочих и крестьян. Мы выполняли свой интернациональный долг в Испании, в борьбе с фашизмом. Разгромили его и освободили народы Европы от рабства. И в наши дни, когда народ Афганистана обратился к нам за помощью в борьбе с мировым империализмом, контрреволюцией, мы ее оказали. В числе бойцов, отстававших независимость Афганистана, были и мысковчане. И среди них Сергей Махов. Он помогал афганским труженикам, а в свое время его отец Семен Николаевич Махов участвовал в освобождении народов Европы от фашистской заразы. Отец и сын оба выполняли освободительную миссию.

...С Сергеем мы разговаривали в гарнитуре Мысковской птицефабрики, на этом предприятии он трудится автокрановщиком. Здесь начинал свой трудовой путь, отсюда его в 1978 году призвали в армию. А ровно 38 лет назад начинил службу на Дальнем Востоке его отец. Семен Николаевич Махов попал в войска МВД, а Сергей в крылатую пехоту.

Ни отец, ни сын не хотели войны, они были призваны в армию, чтобы защищать мир, но время настало, и под пули шагнули. Семен Николаевич попал на фронт в 1942 году, а свое боевое крещение принял на Курской Дуге. Есть в Курской области маленький город Новосел. И части, где служил старший Махов, было приказано взять его. После артподготовки пошли танки, а за ними пехота. В этом первом бою Семен Николаевич отличился и получил свою первую награду — медаль «За боевые заслуги».

Младший Махов начал службу в Прибалтике. Здесь выучился водить боевую машину десантников.

Не думал, что вскоре он и его товарищи будут в огне боев. В декабре 1979 года их часть подняла по тревоге. Десантники с боевой техникой были загружены в самолеты. И только в Кабуле воинам был зачитан приказ об оказании помощи афганскому народу. Начались боевые будни. Война здесь особая. Нет линии фронта, он может возникнуть в любой час, где появятся бандиты душманов. И нашим солдатам приходится выезжать, вылетать

для их уничтожения.

На границе с Пакистаном есть город Кандагар. Здесь был крупный аэропорт. И однажды разведка донесла, что три группы душманов на японских легковых автомобилях направляются в сторону аэропорта. На их уничтожение были посланы три отделения десантников, которые настигли и окружили диверсантов. Душманы яростно оборонялись. В воздухе свистели пули, осколки гранат. Сергей вел свою БМД под огнем. Восемь душманов были убиты, одного взяли в плен. Все участники этого боя были награждены. Сергей получил медаль «За отличие в воинской службе».

И потом неоднократно десантникам приходилось участвовать в уничтожении банд. И они проявляли в этих боях мужество и героизм. За это 27 человек из роты, где служил Сергей, получили награды Родины и один звание Героя Советского Союза посмертно.

Жители кишлаков тоже оказывали помощь советским бойцам. Указывали, где скрываются бандиты, показывали дороги к их логам. И десантники не оставались в долгу. Во время дождей разлилась маленькая речушка, затопила несколько кишлаков, жители остались без крова и пищи. И тогда десантники постановили: кормить их из своего пайка. А хлеб, разделенный пополам, не забывается.

И отцу приходилось делить солдатский кусок с поляками во время освобождения Варшавы. Он видел очередь немцев возле полевых кухонь на улицах Берлина. Такова наша русская натура, мы готовы поделиться последним, когда потребуется.

Старший Махов закончил свой боевой путь в Берлине. Участвовал в охране Потсдама, когда там проходила конференция руководителей трех держав-победительниц. За это он получил орден Красной Звезды.

Старый солдат горд за своих сыновей. Старший сын Геннадий тоже выполнял интернациональный долг. В 1968 году он оказался в борьбе с контрреволюцией. Родители получили благодарность от командования части за отличную службу в Афганистане младшего сына Сергея.

Сейчас старший Махов на пенсии, а сыновья заняты мирным трудом, растят детей.

Н. БУЙМОВ.

ДОБРАЯ ЗНАКОМАЯ

почтальон с застенчивой улыбкой на миловидном лице. Ей доверяют читать свои письма. Тем, кто давно ждет какое-то сообщение, Галина Васильевна приносит прямо в квартиру конверт или извещение. С особым, бережным вниманием относится она к ветеранам войны. Г. В. Матюшенко родилась на исходе первого года войны, когда ее отец Василий Захарович Балаганский воевал пехотинцем на одном из фронтов, а потом ушел на войну с милиаристской Японией старший брат Алексей. В те фронтовые зимние ночи редко приходило спать ее матери Марии Наумовне. После работы она прядла или вязала носки и рукавицы для бойцов Красной Армии. «Все для фронта, все для победы». Победу она помнит так: вернулся домой в город Тогучин Новосибирской области отец и привез лакомство — кусочки сахара. Их семье повезло: пришел

сим потом. Это ли не свидетельство о заботе о нас, людях труда. В эти ноябрьские дни исполняется пять лет, как я справила новоселье в благоустроенной двухкомнатной квартире. Кстати, стоит она мне всего двадцать четыре года моего ежемесячного заработка. В отдельной благоустроенной квартире живет и семья моей дочери.

— Верно говорится, — продолжает Галина Васильевна, — что по труду и чести. Мне, например, недавно бесплатную путевку на курорт предлагали, но пока отказалась. За сыном глаз да глаз сейчас нужен. Я уверена в завтрашнем дне своих детей и внуков.

Рабочий день почтальонов начинается в девять часов утра. Но обычно в восемь часов приходят Г. В. Матюшенко и ее коллеги в отделение связи № 2. Ведь чем раньше они рассортируют утреннюю и вечернюю почту, тем быстрее ее получат адресаты. Галина Васильевна работает без жалоб. Конечно, бывают случаи, когда не получает адресат газеты. В основном это случается из-за неисправных, открытых почтовых ящиков.

— В конце прошлого года мы добились у областного управления связи замены старых ящиков на новые на моем участке и других, — говорит Галина Васильевна, — и обидно, что сейчас эти ящики не узнать. Многие из них уже не закрываются, сломаны.

Потяжелела сумка почтальона Г. В. Матюшенко в эти дни, и по-прежнему спешит она от дома к дому, неся людям радость. Ее встречают как добрую знакомую, и люди с любовью говорят о ней: «Наш почтальон, наша Галия».

Л. РУСАНОВА.

АРМЕН

ДЖИГАРХАНЯН: „ЧЕМ БОЛЬШЕ РАБОТЫ, ТЕМ МНОГОГРАННЕЕ ЖИЗНЬ“



За тридцать лет работы в кинематографе народный артист СССР Армен Джигарханян сыграл более ста ролей. Многие значительные образы актера связаны с работой на сцене Театра имени В. Маяковского. Театр и кино.

— По своей сути кино индустриально, в нем много неуправляемого, — говорит А. Джигарханян. — В театре мне уютнее. Здесь царит надежность.

— Кино вам чаще дарит роли современников. А на сцене — Сократ, Нерон.

— Сократ для меня очень близкий, современный персонаж. Поразителен способ существования его на земле: отвергать карьеру, деньги. Ему претит «производить впечатление». А мы только этим и заняты — ищем нарядную одежду, приглаживаемся. Сократ гармоничен, естествен, как природа. Маркс любил этого философа древности.

— Сократ — герой положительный. Нерон — злодей. Как взаимодействуют они в дилогии «Беседы с Сократом» и «Театр времен Нерона и Сенеки»?

— Если жизнь Сократа — это светлый урок людям, то биография Нерона — урок горький и страшный. Тиран, деспот, кровавый поэт, он стал зловещим символом, порождением бесприципного общества своего времени. И я стремлюсь к тому, чтобы зрители задумались над уроками истории, поняли свою ответственность перед грядущим.

— Вы часто играете роли отрицательных персонажей. Среди них главарь шайки [детектив «Место встречи изменить нельзя»], гангстер в «Рафферти», профессиональный убийца из фильма «Тегеран-43» и многие другие...

— К этому ряду можно прибавить и мою новую роль в фильме «Крик дельфина» режиссера Алексея Салтыкова. Играю я Бахтиара, стюарда. Он мафиози, нечистоплотная личность.

— Армен Борисович, ваши герои всегда убедительны. Но каким образом вам удается наполнить жизнью отрицательные типы?

— Нельзя играть то, что тебе незнакомо. Когда начинаешь читать новую пьесу или сценарий, где для тебя уготована роль не-друга, скажем, предателя, то стараешься искать в собственной жизни что-то похожее. А не пытаешься ли ты сам, пусть в мелочах, но совершишь нечто недостойное! Не появлялась ли мысль пройти мимо нечестности, грязи, подлости? Предательство — это поступок, и надо вскрыть его мотивы. Что движет человеком, когда он духовно опускается? Отчего люди предают? Вот об этом думаешь, и такие размышления составляют предмет искусства.

— А как вы находите ключ к тому или иному конкретному образу?

Понять человека — вот главное. Надо найти в нем избранный им способ спрятаться с обстоятельствами — бороться или поддаваться. Все мои герои мне интересны. Получилось как-то, что персонажи стали для меня нечто вроде соседей, обитающих по разным углам моей души. Живут, взаимодействуют друг с другом. И заставляют меня, актера, постоянно искать новое — иные черты, иные тональности. Тренируют воображение, будят фантазию.

— А с чем бы вы сравнили суть актерской профессии?

— С движением лодки в бурной реке. Паузы в пути губительны. Чуть остановишься, расслабишься, и закрутит тебя, как соломинку.

— Имеет ли для вас значение жанр фильма?

— В рассуждения о жанрах я стараюсь не вдаваться. Надо быть правдивым во всем. Сейчас много говорят о гражданственности артиста. Но эти хорошие слова

стерлись от частого употребления. Однако в них заключено самое важное для искусства. Ромэн Роллан утверждал, что артист, играющий Гамлета, и сам должен быть хотя бы чуточку Гамлетом. Зрителей не обманешь. Главный режиссер нашего театра Андрей Александрович Гончаров часто напоминает нам, что интересна человеческая личность актера в роли, а не персонаж. А педагог Армен Гулакян, еще в годы моей учёбы в Ереване, наставлял: «Никогда не прикладывай платок к сухим глазам».

— Что вам представляется главным в профессии актера?

— Быть честным! И не только в актерском деле. Во всех профессиях, в каждом ремесле. Наверное, мы бы и жили по-другому, если бы относились ко всему, как к собственному здоровью. Творчество связано с потерей здоровья, сказал Леонид Леонов. Но в этой-то потере есть подлинное обретение. Себя, своего места в

жизни. Своей судьбы.

— Армен Борисович, а каков ваш девиз — в жизни и творчестве?

— Быть искренним и живым — вот те главные качества, на которых держится настоящее искусство.

— Какой из афоризмов вы чаще всего употребляете?

— Из кувшина можно выдить ровно столько, сколько в него налито.

— Теперь хотелось бы снова обратиться к вашим ролям в кино. В новом фильме «Тайны мадам Вонг» вы играете комиссара Томпсона. Любопытно, что в этой картине роль главного героя, Булата Аскарова, играет не профессиональный артист, а известный боксер Серик Конакбаев. В связи с этим хотелось бы задать вопрос о спортивных увлечениях Армена Джигарханяна.

— В этой моей роли много динамики, требующей известной спортивности. А вообще к спорту у меня давние пристрастия. Возглавляю футбольную команду Театра имени В. Маяковского. В нашем коллективе есть неплохие игроки: заместитель директора Александр Гольдман, умеющий забивать мячи. В воротах надежно стоит Александр Мартынов, популярный артист. Другой Александр — Фатюшин, тоже прекрасный артист и нападающий. Актерам нужны не только репетиции, но и тренировки.

Недавно я закончил съемки в фильме «За явным преимуществом» режиссера Владимира Саруханова. Сыграл тренера по боксу Трунова. Вот когда пригодились контакты с Сериком Конакбаевым! Мой Трунов не чернорабочий в спорте, а некий вельможа, эмэр. Хороший, на мой взгляд, этот фильм затрагивает актуальные проблемы. С одной стороны честь и порядочность, с другой — практицизм. По сути тут конфликт между фирмой «Адиас» и «Модеседжой». Когда стремление к одному лишь материальным благам вытесняет в людях все остальное.

— Вы много снимаетесь в кино, на телевидении, играете ведущие роли в театральных спектаклях, ездите по стране. Наверное, актерская жизнь нелегка!

— Мой педагог студенческих лет говорил: «Если тебе станет легко, значит, ты перестал быть актером». Не надо бояться работы. Чем ее больше, тем многообразнее жизнь. Постоянная профессиональная готовность ведет человека вперед, оберегает от застоя, совершенствует тело и душу. В преодолении каждодневных трудностей и состоит счастье актерской, всякой человеческой судьбы, смысл жизни.

Б. ВЕЛИЦЫН.

На снимке: народный артист СССР Армен Джигарханян.

Фото автора.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

8 и 9 ноября.

Художественный фильм «Соучастие в убийстве».

10 ноября.

Приключенческий фильм «Тайна записной книжки».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 8—9-го — «Стеклянные бусы»; 10-го — «Мой дом на зеленых холмах». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «ТОМЬ»

8 и 9 ноября.

Художественный фильм «Миллион в брачной корзине».

10 ноября.

Художественный фильм производства Югославии — ФРГ «Верна Рука — друг индейцев».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 8—9-го — «Ералаш» № 30; 10-го — «Мужчины есть мужчины». С 10 и 14 ч.

В ДК ИМ. ГОРЬКОГО

8 и 9 ноября.

Художественный фильм «Тайна записной книжки».

С 12, 17, 19 ч.

Художественный фильм «Миллион в брачной корзине».

С 12, 19, 21 ч.

Кемеровский государственный университет и Кемеровский институт пищевой промышленности

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ

слушателей на филиал вечерних шестимесячных подготовительных курсов в г. Мыски. Принимается молодежь, имеющая среднее образование, и учащиеся 10-х классов. Для записи необходимо предоставить квитанцию об оплате и заявление.

Плата (28 рублей) вносится почтовым переводом по адресам: Госуниверситету — Кемеровское горупрравление Госбанка. Р/счет 00141550, университету за курсы. КемТИППу — Кемеровское горупрравление Госбанка, р/счет 00141275. КемТИППу за курсы. С вопросами обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Вахрушева, 34, средняя школа № 1, тел. 2-08-90.

КемГУ продолжает прием на заочные подготовительные курсы. Для учащихся 9-х классов плата за первый год обучения составляет 23 рубля, для учащихся 10-х классов — 32 рубля. Деньги перечисляются на счет университета. Заявление и квитанцию направлять по адресу: 650043, г. Кемерово, Советский пр., 73, подготовительные курсы.

В заявлении указать домашний адрес с индексом, факультет, ин. языки, социальное положение.

КемТИПП продолжает прием на заочные курсы. Плата за курсы по вышеуказанному р/счету, запись на заочные курсы: 650002 г. Кемерово, Институтская, 8, тел. 4-27-87. Начало занятий на вечерних курсах в г. Мыски с 1 декабря 1986 года.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

10 ноября все ателье, приемные пункты, Дом быта, фотография, телеателье работают сокращением на 1 час.

Горбытупрправление.

НА РАБОТУ:

Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по СЦБ и связи — электромонтажников (разъездной характер работы), водителей автомашин, механизаторов, машинистов автокрана, грузчика. Работники ССМП-727 пользуются льготами, предоставляемыми на железнодорожном транспорте: один раз в год выплачивается бесплатный билет на проезд по железной дороге в любой конец Советского Союза, выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет, вознаграждение по итогам работы за год, начисляются надбавки за подвижной характер работ от 15 до 50 процентов тарифной ставки. Обращаться: ст. «Томусинская», дом связи ССМП-727.

ФИЛЬМ О ГЕРОЕ РЕВОЛЮЦИИ



На снимке: исполнитель главной роли Владимир Антоник и режиссер-постановщик Юрий Борецкий.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ

Мыковский кирпичный завод — шофер на автобус (зарплата 250—280 руб.), крановщик на козловом кране (можно женщину, с обучением на заводе), электросварщик, садчиков, рабочих формовки.

Мыковский завод электромонтажных изделий — специалиста по внедрению новой техники, знакомого с основами робототехники и устройствами программного управления.

Мыковский гормолзавод — электросварщик, слесарь-наладчиков.

Передвижная механизированная колонна № 616 треста «Сибэлеваторспецстрой» — водителей категорий «С», электриков, плотников-бетонщиков, штукатуров-малярей, каменщиков, прораба.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упр-полиграфиздата. Объем — 1 п. л.

Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 11.500 экз. Индекс 51917.

Заказ № 813.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники В. Циденова, И. Лунева.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружеников — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.